黃循財今接任星總理 準備「重新審視一切」

香港文匯報訊 新加坡第四代領導班子周三 (5月15日)正式上台,接任總理的黃循財近 日接受媒體訪問時表示,希望新加坡成為一個 擁抱不同成功之路的地方,讓各行各業的人只 要堅持不懈工作,都能獲得住屋、教育、醫療 保健和退休需求等基本生活保障。在考慮推動 新加坡前進的最佳方式時,黃循財稱隨着社會 環境、需求和期望的變化,他準備「重新審視 一切」。

黄循財在訪問中談到其管治方式及對新加坡 的願景,表示會考慮在不同情況、不同的社會 期望和需求下,政府可以採取哪些不同的做 法。他提到此前推動的「前進新加坡」計劃,

是他與執政人民行動黨第四代領導團隊一起發 起更新社會契約運動,他強調將大幅改善「未 來技能計劃」。

推出失業救濟計劃

黄循財稱,政府將很快公布推出失業救濟計 劃的細節,對於新加坡此前曾表示不會實施該 計劃,黃循財認為現在情況有所不同,經濟環 境將更不穩定,變化的步伐將更快,技術不斷 進步,因此就業將愈來愈受到影響,故此有必 挫折中更強勁地反彈,「這種保證和支持不僅 需 由 政 府 提 供 , 還 需 要 我 們 社 會 所 有 人 給

他強調新加坡前進的道路,將涉及利用所有 國民的集體力量。在面對有不同意見的議題 時,政府在聽取社會不同階層意見後,將採取 必要的政策,同時政府須向公眾作出解釋,希 進者,也是傾聽者。」

黄循財談到他決定擔任新加坡第四任總理 時,考慮到他未來將面對更大責任,以及他是 否準備好承擔這些責任,因這與他2011年決定 從政時截然不同,「這不僅是一個集選區的問 題,而是談論國家責任,帶領執政黨參加大 選,這是一個更大的角色。」



◆黃循財(左)與總統尚達曼

美聯社

聯合國標識車隊遇襲 首外籍員工命喪加沙

統計:以8襲人道主義組織致31傷亡

香港文匯報訊 據聯 合國官網消息,一輛載 有聯合國工作人員、有 明顯標識的車輛,周一 (5月13日)在前往加 沙南部拉法的一家醫院 時受到以色列軍隊襲 擊,導致一名外籍工作 人員死亡、一人受傷, 是本輪巴以衝突以來, 首名聯合國外籍人員死 亡事件,聯合國秘書長 古特雷斯呼籲對此事進 行全面調查。據「人權 監察組織」統計,以軍 在加沙行動期間,8次 襲擊國際人道主義組織 的車隊和設施,共造成 31人傷亡,行為令人髮 指。



網上圖片

權監察組織」稱,在這8次事件中, ►至少有15人喪生,其中包括兩名兒 童,並至少有16人受傷。所有襲擊都是無預 警下進行,儘管國際人道主義組織已事先向以 方傳送車隊的全球定位系統坐標,但仍遭到襲 擊。消息稱,自去年10月7日衝突以來,共有

古特雷斯籲全面調查

古特雷斯周一通過發言人發表聲明,譴責所 有針對聯合國人員的襲擊,並呼籲進行全面調

254名聯合國人道主義工作者在加沙遇害。

查。 古特雷斯表示,衝突對平民和人道主義 工作者造成沉重傷害,緊急呼籲各方立即實施 人道主義停火, 並釋放所有人質。

據《華盛頓郵報》報道,以軍的一名發言人 説,初步調查表明,周一遇襲的聯合國工作 人員汽車是在「活躍戰區」被擊中,以軍並 不清楚車輛的移動路線。聯合國秘書長副發 言人哈克強調,他們向以色列方面通報了所 有聯合國車隊的動向,且聯合國車輛均帶有 明顯標識。

知情人士透露,喪生的聯合國外籍工作人

是46歲的印度公民卡勒,他4月開始在加沙 擔任聯合國安全服務協調員。

以色列人洗劫援助物資

另外,據美國有線新聞網絡(CNN)報道, 一批運往加沙的人道主義援助物資周一被一 批以色列人攔截並洗劫。報道稱,這些以色 列人擋住救援貨車的前進路線,將援助包裹 扔在地上,並踩踏箱子。至少有兩輛貨車被 洗劫一空,食物散落在路邊。以警方表示, 他們已展開調查,並逮捕數名相關人士。

傳以集結足夠軍隊 可數天內進攻拉法

香港文匯報訊 兩名美國政府高官周一(5月13日)告訴美國有 線新聞網絡(CNN),據美國總統拜登政府評估,以色列已在加 沙南部拉法附近集結足夠多的軍隊,在未來幾天內就可以全面進 攻拉法。

上述官員還稱,美國高官尚不確定以方是否已作出最終決定, 即直接無視拜登威脅停供炸彈等武器的警告,全面進攻拉法。一 名官員稱,以色列尚未做好充分的準備工作,包括在可能撤離超 過100萬名拉法居民之前建設衞生基礎設施、避難設施等。

CNN表示,本輪巴以衝突持續7個多月,美國官員愈來愈質疑 以色列處理這場衝突的方式,包括公開表示以色列不太可能實現 摧毀哈馬斯及其領導層的目標。國際社會擔憂,一旦以軍對拉法 發起地面進攻,將造成更多平民傷亡。

美情報局首官員「不滿盲撐以國」辭職

香港文匯報訊 美國國防情報局前官員、陸 軍少校哈里森 · 曼周一(5月13日)在一封公 開信中説,他於2023年11月辭職,是由於美 國支持以色列對加沙地帶展開軍事行動,造 成平民死傷。

哈里森 · 曼在信中寫道, 出於恐懼, 幾個 月來他一直沒有透露辭職的動機。他還表 示,為幫助推進美國的加沙政策感到羞恥和

內疚,美國的政策「促成並助長了對巴勒斯 坦人的殺戮」。路透社稱,哈里森·曼是首 名已知因不滿美國政府支持以色列而辭職的 國防情報局官員。

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報 道)加拿大今年山火季節重臨後在各地爆發數 百宗山火,其中數十宗更嚴重到失控狀態,除

了西部多省已有最少20萬公頃土地被燒毀外, 山火產生的濃厚煙霧亦擴散到美國北部地區, 多個州政府周一(5月13日)發出空氣污染警 報,警告民眾提防濃煙損害健康。

美國北部對去年有廣大面積被加拿大山火的 濃煙覆蓋、導致天空被染成熒光橙色仍然猶有 餘悸,所以當加拿大山火近日愈趨熾烈,各州 已經立即戒備,威斯康星州、明尼蘇達州、艾 奧瓦州、內布拉斯加州及北達科他州發出空氣 污染警報。接近加拿大艾伯塔省的明尼蘇達州 和威斯康星州首當其衝面對空氣質素下降,馬 尼托巴省與薩斯喀徹溫省邊境附近礦區的山火 擴大至3.5萬公頃,令到643公里以外的北達科 他州遭濃煙入侵,州政府呼籲民眾盡量留在室 內。氣象專家預測山火煙霧將會進一步向南飄 散到艾奥瓦州及芝加哥,附近一帶的天色從周

加山火蔓延恐噩夢重演 美多州發空氣污染警報 二晚上變得灰濛濛。

專家:今年山火更難控制

加拿大環境部指出去年降雪減少、氣溫升高 和乾旱惡化,勢必導致今年爆發更大規模、更 猛烈的山火。去年,加拿大經歷有紀錄以來最 具破壞性的山火季節,環境專家警告今年山火 可能更難控制,各級政府必須做足準備全力抗 災。聯邦跨部門山火救災中心報告直至5月9 日,全國各地有超過90宗山火正在燃燒,包括 艾伯塔省40宗、卑詩省24宗和馬尼托巴省10

卑詩省山火在尼爾森堡西北2公里處不斷燃 燒,已有約3,500名居民撤離。應急管理廳長馬 博文周一表示森林地區情況危急,若果出現強 烈西風,火勢將更猛烈。尼爾森堡距離溫哥華 市約1,600公里,市政府敦促居民盡速離開,並 警告水源和電力將會完全停止供公眾使用,因 為大部分資源撥作撲滅山火用途。



◆加拿大 卑詩省發 出指引, 教 導 民 衆 如何應對 山火。 成小智 攝

起紅 湯捐。 計字 會 成已 小 在 智網 攝站

OpenAl 延 更 逼 遲

對

香港文匯報訊 美國人工智能 (AI) 公司OpenAI周二(5月14日)推出更 高性能、更高效的AI技術模式 GPT-4o,能進行逼真的語音對話,並 對所有使用者免費,料可鞏固旗下生 成式工具ChatGPT的領導地位。

OpenAI技術主管穆拉提在美國三藩 市的發布會中説:「非常、非常興奮 將 GPT-4o 帶給我們所有免費用戶。」 OpenAI表示,這個新模式將於未來數 周整合進 OpenAI 產品中。

路透社報道,OpenAI研究人員在視 訊活動中展示,新功能讓使用者可以 在對 ChatGPT 講話時,沒有延遲地取 得即時回覆,同時還可在 ChatGPT 講 話的時候打斷它,這兩項逼真對話特 點在聊天機械人前所未見。

穆拉提和 OpenAI 工程師在網上發表 會中展示 GPT-4o的新功能、問問題挑 戰增強版 ChatGPT。她進行展示前説: 「我們知道這些模式愈來愈複雜,但我 們希望互動體驗更自然、更輕鬆。」

截至去年底有170萬名巴勒斯坦人在境內流離失所。 ◆加沙截至

全球7590萬人

境內流離失所創新高

香港文匯報訊 加沙衝突和非洲國家蘇丹內戰持續多時,非政府 組織「境內流離失所監測中心」(IDMC) 周二(5月14日)表示,全球

境內流離失所者是指在自己居住的國家境內被迫遷移的人。法

新社報道,此類人士在過去5年增加50%以上,去年底的人數高於

2022年底的7,110萬人。IDMC在年度「全球境內流離失所問題報 告」中説,全球有6,830萬人因衝突和暴力而在境內流離失所,

770萬人則是因為災害;過去5年因衝突造成的境內流離失所者人

IDMC表示,蘇丹是自2008年有紀錄以來境內流離失所者人數 最多的單一國家,有910萬人,幾乎一半的境內流離失所者生活在

撒哈拉沙漠以南非洲。去年因衝突導致新的人口移動情況中,蘇

丹、剛果民主共和國和巴勒斯坦的衝突佔了將近三分之二。加沙

數增加2,260萬人,其中增幅最大的是2022年和2023年。

的「境內流離失所者」在去年底達至7,590萬人,人數創新高。



去年底有 170 萬名巴 人在境內流 離失所

路透社